
n Fylkestinget i Nord-Trønde-
lag ha denne uka vært sam-
let i Steinkjer. 

n På samlingens siste dag var 
det særlig klimameldingen 
og nasjonal transportplan 
som ble diskutert.

15 innbyggere fra Fosnes, med 
ordfører, formann i eldrerådet 
og representanter fra elevrå-
det, møtte opp i grønne skjorter 
merket «Bru te Jøa» og fulgte 
debatten i fylkestinget da bru til 
Jøe ble diskutert.

Representanter fra partiene 
sto opp en etter en og ga uttrykk 
for at de støttet arbeidet med ny 
bru til Jøa. Selv Venstre, som 
tidligere har gått mot ny bru til 
Jøa, snudde.

Ordfører Bjørg Tingstad (Sp) i 
Fosnes og hennes sambygdinger 
fulgte debatten med interesse.

– Jeg er glad for at vi var til 
stede. Jeg tror ikke uttalelsene 
fra partiene har kommet så klart 
fram uten at vi har vært her, sa 
hun til Trønder-Avisa. 

Ordføreren mener det er vik-
tig at Jøabrua er nevnt i fylkes 
prioriteringer, for uten at så var 
tilfelle ville det heller ikke kom-
met  med i neste NTP.

– Tror du at brua kommer 
nå?

– Ja, men vi tar ikke bølgen 
ennå. Vi tar fortsatt ferga.

Ja til Jøa-bru

Etter forslag fra Ole Berget 
(Frp), vedtok Fylkestinget en-
stemmig å be fylkesrådet i 
Nord-Trøndelag rette en hen-
vendelse til de sentrale myn-
digheter om å få bli pilotfylke 
med tanke på universell utfor-
ming og funksjonshemmedes 
muligheter til å delta fullt ut i 
samfunnslivet. Han mener stat-
lig medfinansiering er en viktig 
forutsetning.

Øystein Mørkved (V) mener 
det der viktig at alle borgerne 
har reell mulighet til å delta i 
samfunnslivet, og ba bla. om 
muligheter for å følge fylkes-
tingsmøtene ved å gi assis-
tanse i form av tegnspråk til 
hørselshemmede. Forslaget ble 
enstemmig vedtatt.

Pilotfylke

LA PRESS: 15 personer fra Jøa 
med ordfører Bjørg Tingstad i 
spissen, fulgte debatten i fyl-
kestinget.

FYLKESTINGET

Anne Irene Myhr (Sp) foreslo at 
det må jobbes for å få til et kli-
maforlik for Nord-Trøndelag, og 
fikk gehør fra fylkestinget.

En rekke tiltak ble foreslått, 
men det som kanskje slo mest 
an var Myhrs forslag om å få 
til et fylkeskommunalt klima-
forlik etter modell fra sentralt 
hold, vel å merke inkludert 

Jobber for et  
Fylkestinget behandlet i går 
Forvaltningsreformen, og i den 
sammeneng foreslo 
Endre Skjervø (Frp, 
bildet) at en snarest 
måtte legge ned fylkes-
kommunen. Innholdet 
i Forvaltningsrefor-
men var av en slik ka-
rakter at en fortsatt 
inndeling i tre nivåer 
ikke har noe hensikt, hevder 
Frp.

– Nord-Trøndelag fylkeskom-
mune mener det er nok med to 

forvaltningsnivå i Norge, og at 
fylkeskommunen derfor bør 

nedlegges snarest mu-
lig, foreslo Frp.

– Hele reformen er 
død. De rødgrønne kla-
rer ikke å få til noe, sa 
Skjervø. Også vendte 
han seg til Høyre som 
sitter i fylkesrådet.

– Å avlive fylkeskom-
munen må vel også være god 
musikk for Høyre, sa han med 
smil rundt munnen. 

Frp foreslo i legge ned fylkes-

kommunen i forrige periode, og 
da fikk de støtte av Høyre.

Joar Grøtting (H) svarte at en 
endring av forvaltningsnivåene 
nå ikke var aktuelt. Det krevde 
et omfattende forarbeid.

Dermed konkluderte Skjervø 
med at Høyre nå hadde solgt sin 
sjel til Ap og danset helt etter de-
res pipe.

Den replikksterke Grøtting 
hadde et ertende svar klart:

– Høyre har ikke solgt noe 
ting, men vi har likevel fått godt 
betalt.

Frp vil legge ned fylkeskommunen

Formannskapet i 
Stjørdal vil at trønde-
lagsfylkene skal øke 
om å bli forsøksregion. 
Sp-ordføreren mener 
egne partifeller i resten 
av fylket forkaster en 
historisk mulighet.
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I formannskapets vedtak heter 
det at regjeringens forslag til 
ny forvaltningsreform ikke er 
i samsvar med mål og ambisjo-
ner for regionalt samarbeid. 
Formannskapet mener dagens 
fylker ikke er robust nok for å 
overta nye oppgaver utover dem 
regjeringen har listet opp i sitt 
høringsnotat. Samtidig pekes 
det på at det i mange regioner 
foregår et utstrakt samarbeid 
innen næringsutvikling og sys-
selsetting.

– Skal Trøndelag bli en syn-
lig og attraktiv aktør for næ-
ringsutvikling, sysselsetting og 
bosetting, bør trøndelagsfylkene 
slå seg sammen, heter det i for-
mannskapets vedtak. 

Frustrert over eget parti
Ordfører Johan Arnt Elverum 
(Sp) er ikke uventet enig, og me-
ner deler av eget parti i resten av 
fylket har lagt seg på en linje som 
fører til fylkeskommunens død.

– Jeg mener vi må gå inn for 
et regionforsøk. Det er etter min 
mening den eneste måten for dis-
triktskommuner å få innflytelse 
og mulighet for å komme i sam-
spill med Trondheim. Nå må vi 
virkelig ta inn over oss at distrik-
tene tappes for ressurser på alle 
måter, og så må vi gjøre noe med 
det. Trondheim er seg selv nok, 
og det øvrige delene av Trøndelag 
legger til rette for at den fortsatt 
skal være slik. Stjørdal skal nok 
klare seg, men for resten av fylket 

er det stillstand eller tilbakegang, 
sier en irritert Elverum. 

Han er ikke bare frustrert over 
sitt eget parti, men også fylkespo-
litikerne som han mente burde 
ha et større og mer overordnet 
perspektiv.

– I fylkestinget virker det som 
flertallet går inn forsøk med en-
hetsfylke?

– Det er helt håpløst. Dette er 
bakstreversk så det holder. Nå 
har man forsøkt enhetsfylke an-
dre steder uten særlig hell. Jeg 
synes dette er å isolere fylket, og 
være blind for utviklingen de se-
nere årene, sier han.

Uten venner
Elverum ser for seg at havariet 
for forvaltningsreformen er før-
ste skritt på avvikling av hele 
fylkeskommunen.

– Jeg er oppriktig overrasket 
over at man i et parti som så til de 
grader er opptatt av at mest mulig 
makt skal flyttes nærmest mulig 
innbyggerne, ikke ser at dagens 
fylkeskommuner er i ferd med å 
råtne på rot. I 
Nord-Trønde-
lag ser man seg 
blind på egen 
suksess, men 
realiteten er at 
fylkeskommunen i mesteparten 
av landet knapt har eksistensbe-
rettigelse. Derfor står den også 
så å si uten venner, sier Sp-ord-
føreren, som sier han tror løpet 
på mange måter er kjørt. 

– Ser vi på hvilke holdninger 
som gjør seg gjeldende i det po-
litiske landskapet, er det ikke 
flertall for fylkeskommunen. Den 
lever nå videre i marginalisert 
form fordi Sp som regjeringsparti 
klarer å stanse sterke krefter i Ap 
som ønsker å avvikle den. Sam-
let sett har egentlig ikke fylkes-
kommunen så veldig mange flere 
støttespillere enn de man finner 
i Sp, og det er begrenset hvor 
lenge partiet klarer å forhindre 
at sterkere krefter gjør sin vilje 
gjeldende, sier Elverum, som 
innrømmer at han neppe blir 

populær i alle kretser i resten av 
partiet for dette synet.

– Har man rett, får det stå sin 
prøve med populariteten, sier han 
tørt, og legger til at han hadde hå-
pet det hadde vært mulig å få til 
en ordning med forsøksregion.

Vil prioritere sør
– Er det aktuelt for Stjørdal å for-
søke å forlate Nord-Trøndelag på 
grunn av dette?

– Nei, men vi må se i øynene 
at vi i årene som kommer må 
prioritere annerledes. Dette er 
et spørsmål som opposisjonen 
og posisjonen i Stjørdal er skjønt 
enig om, noe også vedtaket i for-
mannskapet viser. Vi kommer til 
å bruke flere ressurser på Vær-
nes-regionen og samarbeidet med 
Trondheim, sier ordføreren i fyl-
kets sørligste kommune.

Støtte fra Sandvik
Men sammenslåing er neppe rea-
listisk i første omgang. Formann-
skapet vil likevel at man får til et 
regionforsøk i Midt-Norge.

– Stjørdal 
kommune an-
befaler at trøn-
delagsfylkene 
søker om å bli 
forsøksregion, 

alternativt bør man gå videre 
med et enhetsfylkeforsøk. Kom-
munen støtter også opprettelsen 
av regionale forskningsfond.

Det er Aps Ingvild Kjerkol 
som fikk støtte for å arbeide for 
enhetsfylke i Nord-Trøndelag 
som alternativ til forsøksre-
gion. 

Fylkesordfører i Sør-Trønde-
lag, Tore O. Sandvik (Ap) er glad 
for at Norges største Sp-kommu-
ne går inn for regionforsøk, en 
ordning han selv ivrer for. Han 
er imidlertid svært lite glad for 
at Nord-Trøndelag jobber alter-
nativt for enhetsfylke.

– Jeg synes vedtaket i Stjørdal 
formannskap er interessant, sier 
Sandvik, som håper at regjering 
og storting åpner for regionfor-
søk etter svensk modell.

Vil samle
Trøndelag

Stjørdal går for 
regionsforsøk

VIL HA FORSØKSREGION: Ordfører Johan      

BEDRE GERIATRITILBUD: I for-
bindelse med framlegging i fyl-
kestinget av Nord-Trøndelag El-
drerådets årsrapport for 2007, 
retter Gunnar Solum (Ap) en 
sterk oppfordring om sikre be-
dre geriatritilbud. Han viste til 
at innsatsen og samspillet mel-
lom Helse Midt-Norge og kom-
munene må bli vesentlig bedre 
enn hva til nå har vært tilfelle. 
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